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Szétvágtak a dnyeperentuli orosz vonalat 
De Gaulle a versaillesi szerződésnél 

igér Németországnalk 
Kermémnyebbei 

Japán ünnepli a tengelyhez való csatlakozást 
Törökország még 

ban ma ismét hangsulyozza, 
teonap az állásfoglalás bejelentéséről 
tegnap az államtanács ülést 
laszra adott orosz elutasitó felelet 

mindig nem nyilatkozott, a nemzetközi sajtó azon- 
hogy állást kell foglalnia. Egy hir szerint Ankara 

tárgyalt. A török fővárosban ugyanis 
tartott. Bulgáriában a közvélemény a bolgár vá- 

foglalkoztatja. E két kérdés mellett az orosz front eseményei foglalkoztatják a világot. Mai hireink ezek. 

Nem voniák ki a harcokból a honvédeket 
Külföldön olyan hirek terjedtek el, 

hogy a magyar csapatokat kivonják az 
oroszok elleni küzdelmekből. Az angol- 
szász hirügynökségek természetesen 
propagandisztikus célzattal terjesztik 

ezt a hirt. Más oldairól viszont ugyan- 
csak külföldi országokban egy bDerlini 
cáfolatot közölnek. Eszerint szó sincs 
arról, hogy az oroszországi küzdelmek- 
ből kivonják a honvédséget. 

EHlfogyott az élelem Szentpétervárott 
Szentpétervár ostroma szakadatla- 

nul tart. A londoni rádió is ugy be- 
szél annak sikereiről, hogy lassan-las- 
san előkésziti az angol közvéleményt 
Szentpétervár elestére. A németek 
egyébként Szentpétervár egy szikra- 
táviró-üzenetét fogták el Ez bejelenti 
Moszvának, hogy a városban a kenyér 

teljesen kifogyott s más élelem sincs 
már. Moszkva erre azt válaszolta, hogy 
tarsanak ki, majd módját ejtik az éle- 
lemküldésnek. Erre Berlin megjegyzi, 
ílyesmiről szó sem lehet, mert minden 
Szentpétervarba vezető ut el van 
zárva, 

Folyik az előnyomulás a Dnyeperen tulon 
A dnyeperentuli sikeres német 

előretörés nagy "izgalmakat váltott ki 
az orosz és angolszász világban. Ellen- 
offenzivák beigérgetése mellett szónok- 
latokkal védekeznek. Az éjjel Sikorszky 
lengyel tábornokot állitották a rádió 
elé. Ö az orosz kötelékekben küzdő 
lengyeleket biztatta kitartásra. - A 
közeledő tél - mondotta olyan 
feltételeket teremt, amely utját fogja 
állani a németek dnyeperentuli előre- 
törésének. – Ez mondja Berlin 
– vallomástétel afelől, hogy ellenfele- 

ink már önmagukban sem biznak s 
mindig a természet viszontagságaitől 
remélik a segitséget. A német had- 
sereg ezeket is legyőzi : a dnyeperen- 
tuli előnyomulás feltartóztathatatlanul 
folyik. Tegnap Odesszát és Moszkvát 
is bombázták. A francia hirügynöksé- 
gek azt közlik, hogy a dnyeperentuli 
német előnyomulásnak már is sikerült 
kettévágnia Budjeni arcvonalát s annak 
déli szakaszát a kikerülhetetlen beke- 
rités veszélye fenyegeti. 

Dzsibutit feloldják a zár alól 
Hir szerint Amerika közvetitésé- 
vel Franciaország engedélyt ad arra, 
hogy az angolok használhassák a 
francia Szomálián át Abessziniába ve.- 
zető vasutvonalat. a magyarázatok 
ugy tudják, hogy ezt a engedményt 
a kiéheztetett francia gyarmat lakossá- 
gának védelmében Vichy megtehette, 
mert az abessziniai küzdelmeknek már 
ugy sincsenek jelentőségük. Szomáliát 
különben az angolok nem szálják meg, 
viszont az országot föloldják a zár alól. 

mellett csak a vasutvonal használatát 
engedik meg az angoloknak. Itt 
emlitjük meg, hogy az angolok zsold- 
jában álló de Gaule francia tábornok 
az éjjel rádióbeszédben szabotásra hivta 
fel a franciákat s azt mondta, hogy az 
angolszász vílág győzelme után a ver- 
saillesi szerződésnél is szigorubb béke- 
diktátummal kötik guzsba a németeket. 
A beszédre a franciák máris válaszol- 
tak. Azt mondják, hogy Németország 
célja nem az, hogy a franciákat rab- Ennek ellenében nemzetközi ellenőrzés szolgasorsba döntse. Ellenkezőleg, az 

együttmüködésre való juguk elismeré- 
sével máris lehetőséget nyujtottak ne- 
kik arra, hogy Európa igazi érdekelért 
dolgozzanak. 

Afrika EKészül 
az amerikai fármadásra 

Vichyben napok óta fontos katonai ta- 
nácskozások folynak. Az alrikai francia gyar- 
matok katonai parancsnokai egymásután je- 
lennek ott meg, hogy utasitásokat vegyenek 
át. Ma Baudet Tunis kormányzója tartózko- 
dik Vichyben. A hirek ugy tudják, hogy ezek 
a tárgyalások kapcsolatosak azzal az előké- 
születtel, amelyet a francia gyarmatokon 
folytatnak az amerikai támadás kivédésére. 
A támadás veszélye fennáll — mondják a 
jelntések -, mert az angolszász világ a né- 
metek ottani jelenlétével keres ürügyet a 
fellépésre. Ennek mind gyakoribb hangozta- 
tása mutatja, hogy Amerika fellépésre készül 
az afrikai tfrancia gyarmatok ellen 
Amerika rohan a besvatkozá 

felé 
Róma azt állapitja meg, hogy az 

amerikai nép hallani sem akar a be- 
avatkozásról, Roosevelt azonban ezzel 
mit sem törődik. Egyik pillanatról a 
másikra olyan esemény várható amely 
ismét befejezett tény elé állitja az 
amerikai közvéleményt. Berlin szerint 
Roosevelt rohamosan hatad a háborus 
beavatkozásnak ezen az utján. - Roo- 
sevelt olyan rendelkezéseket hajtat 
végre — irják az olasz ujságok, 
hogy azok nem hagyhatják tétlenül 
tengelyt. A konzekvenciákat minden- 
esetre Amerikának kell viselnie. — 
Mindezek a sajtóközlemények elég be- 
szédesek arra, hogy a világ várhassa 
a tengely-amerikai tényleges össze- 
tüzést. 
A jövő heten Japán ünnepei 

Tokió és egész Japán négynapos űnnep. 
ségre készűl. Már jövő szerdán megkezdik a 
tengelyhez való csatlakozás első évfordulójás 
nak megünneplését. Ennek a tulajdonképpeni 
évfordulója 27.én - szombaton - lesz. Érfe 
a napra a japán kormány hatalmas programot 
készttett elő. Hir szerínt a tengelyhez való hű- 
ségről miniszteri-nyilatkozatok ís el fognak 
hangzani ez alkalommal. A japán-amerikai 
megegyezésről külőönben már mindenűnnen 
azt jelentik, hogy ilyesmíről szó sem lehet. 
Budapesti jelentés szerint Duff Cooper, angol 
megbízott, aki most Singopoorba érkezett, azt 
a kffelentést tette, hogy a Japánna! való meg- 
egyezés a tengelypolítika jogosságának elisme. 
résével volna egyenlő. 

a



A Hungária-Mozgóban ma péntek este fél 
Alexander Puskin világhirű regénye után készült filmóriás a 

, — 

9 otakor Postamester 
bemutatója. mőzőles : STAN és PAN 

Teljes az egyetértés 
Azt a tontos politikai eseménysoroza- 

tot, amelynek tetőpontja Horthy Miklós 
Kormányzó Urunk és Hitler Adolt, a Német 

Birodalom vezérének találkozója volt, belpo- 
litikai és alkotmányos szokásnak megfelelően 

a miniszterelnők beszámolója zárta le, a ma- 
gyar törvényhozás két házának külügyi bi- 

zottsá va előtt. 
A találkozó, amelyre egész Európa fel- 

tigyelt, a háborus viszonyok és rendkivüli 
körülmények miatt nem ünnepélyes külsősé- 
gek között, hanem szerény keretekben, csend- 
ben történt, Ez azonban semmivel sem csök- 
kenti a találkozó történelmi jelentőségét. A 
magyar közvélemény, az egész nemzet 

együttérzése és szeretete kisérte Kormányzó 
Urunkat útján s a tárgyalások fontosságát 

éppen eléggé kifejezésre juttatta Bárdossy 
László miniszterelnöknek a magyar néphez 
intézett üzenete, amely a nemzeteket meg- 

rontó bolsevizmus elleni harc jelentőségét 
méltatta. Ez a nyilatkozat világosan beszél : 

újabb dokumentációja a magyar-német szőó- 
vetségnek és fegyverbaráti hűségnek, vala- 
mint engedmények nélkül való, kérlelhetet- 

len antibolsevista állásfoglalásunknak. 
A német államfő tőhadiszállásán lefolyt 

tárgyzalások irányát és jelentőségét ugyan- 
ilyen világos egyértelmüséggel vázolta a mi- 
niszterelnök a törvényhozás két házának kül- 

ügyi bizottsága előtt. A találkozó bizonysága 

a bolsevizmus ellen vivott együttes küzde- 
lemnek és a magyar-német barátságnak. A 
megtárgyalt fontos, mondhatni sorsdöntő po- 

E. KORDA ÁGNES 

kozmolikai szalmját 
Kálvin-utca 33 szám alá helyezte át. 

Telefon: 23. 

litikai és katonai kérdésekben 

egyetértés, a megértés, a mindkét részről 
megnyilvánuló jóakarat. Ez természetes is, 
hiszen a nagy nemzeti célok párhuzamossága 

a bennünket Németországhoz tűző érzelmi 

kapcsolatokon túl a közös érdek és a közös 
veszély szálaival is egybeköti a két nem- 

zetet. 

A miniszterelnök rámutatott arra, hogy 
teljes az egyetértés a két ország hadvezető- 

sége között is a szovjet elleni katonai akció- 

ban való részvételünk mértékére vonatko- 
zóan, amely az igénybevett magyar katonai 

alakulatok okszerü felváltása mellett továbbra 
is az eddigi keretek között marad. 

Ez a tárgyilagos - és a beavatottak 

számára nem meglepő - beszámoló azért 

különösen érdekes, mert az utóbbi napokban 

a legoktalanabb és legostobább hiresztelések 
terjedtek el bizonyos körökben. A különféle 
zavaró és ellenséges propagandából eredő 

hirek valótlanságára és belső ellentmondá- 

sára mi sem jellemzőbb, mint az, hogy a 

beavatott körökből származó egyetlen szóra,; 
szinte egyetlen kézmozdulatára szertefosz- 
lottak. 

Ezekre a mende-mondákra már csak 

azért is kár szót vesztegetni, mert súlyos és 

teljes volt az 

fontos problémák konstruktiv megoldásának 
kérdése szerepelt a két nemzet vezérének 

tárgyalásain. A hivatalos körök a dolgok ter- 
mészete folytán nem közölhetik a nyilvános- 
sággal a tárgyalások anyagát, hiszen ez csak 
az ellenség érdekeit szolgálná. Abból azon- 

ban, hogy Kormányzó Urunk nem csupán 
személyes kiséretével, hanem a magyar mi- 
niszterelnökkel és külügyminiszterrel. vala- 

mint a vezérkari tőnökkel együtt utazott a 
találkozóra, mindenki láthatja, hogy a nem- 
zet jövőjének legtontosabb problémáiról és 

pában, 

a közös cselekvésekről volt szó a tárgya- 

lásokon. 
A magyar közvélemény lelkes szeretet- 

tel és nemzetünk küldetésének biztos tuda- 
tával kisérte az európai jelentőségü államtfői 

tárgyalások mozzanatait. S ez érthető, hiszen 
a találkozó nem csupán a szövetségi hüség- 

nek és fegyverbarátságnak volt egyik aktusa, 
hanem a magyar erőnek és magyar hiva- 

tásnak elismerése is. Mert abban az új Euró- 

lán küzd, az eddiginél nagyobb és dicsősé- 
gesebb szerep vár hazánkra. 

Az iparügyi kormány előkészitette 
a munkaközvetités államositásának ter- 
vét és törvényjavaslatot alkot az ipari 
és bányászati kamaráról. Ezekkel az 
intézkedésekkel sikerül majd rendet 
teremteni a munkaközvetités frontján, 
de addig is, amig ez a vegleges ren- 
dezés megtörténik, szükség van ideig- 
lenes fendezésre. Ennek első feltétele 
a munkanélküliek kötelező nyilvántar- 
tásának elrendezése. Különösen most 
fokozottan szükség van az ország gaz- 
dasági termelőképességének maradék- 
talan kihasználására. Elengedhetetlen, 

Clrendelik aa munkanélküliek 
köfelező nyilvániariásál 

hogy pontos és megbizható adatokkal 
rendelkezzenek a munkanélküliek szá- 
máról. Előfordul, hogy egy-egy foglal- 
hozási ágban látszólag munkáshiány 
van, holott a valóságban talán az illető 
szakmában munkanélküliekkel lehet 
találkozni, de a munkaközvetités nem 
müködhetik tökéletesen, mert nincs 
nyilvántartás. Most az a helyzet, 
a nyilvántartás nem kötelező és azokat, 
akik önként jelentik be munkanélküli- 
ségüket, csak 2-4 hétig tartják 
ván. 

IK 

MOST TETTE KÖZZÉ az angol tengernagyi 
hívatal a Hood veszteséglajstromát. Ezeks 
szerint 1418-an vesztették életűket az 
angol hadihajón s mindőssze hárman 

maradtak csak életben. 
TIZ HÓNAPI FOGHÁZRA ítélttek Nigeriában 

egy Mark Dike nevű négert, aki két 
tőrzsfőnők nevében ,Hitler Adolf urnak" 

cimzett levelet irt, amelyben azt java- 

solta gyűjtsenek pénzt bombákra amellyel 
az angot népet bombázhatját. 

LAVAL, AKI MINT ISMERETES, egy me- 

rénylet kővetkeztében sulyosan megsérűült, 

most hagyta el a versaillesi kórházat. 
HUSZONNÉGY SZÁZALÉKKAL, 70 vagon- 

nal csőkkentették a szegedi paprikakeres- 

kedők forgalmát. 

BULGÁRIÁBAN 158 OLYAN EMBER ÉL, akik 
toul vannak 100.iík életévűkőn. Kőzűlük 

tizenőtnek harmadszor nőnek már ki a 

fogai. 
A KRIM FÉLSZIGET LAKOSSÁGA, mit 

Moszkvából érkezett jelentés mondja 

parancsot kapott arra, hogy sűrgősen 
szervezzen belyi bandákat, melyek részt. 

vesznek a félsziget védelmében. 
RADOCSAY LÁSZLÓ igazságügyminiszter 

most érkezett haza Németországból. Uta- 
zása eredményéről így nyílatkozott a sajtó 

előtt. Németországi utam eredménye 

legvérmesebb reményeimet ís felűlmulta. 
AMERIKÁBAN FELTÜNŐEN emelkedik a 

dohányfogyasztás. A békeidők 25 milfliárd- 
jából 183 milliárdra ugrott fel az évi el- 
fűstőlt cígaretták és szívarok száma, 

Hfába Amerika idegeskedik ! 

NÉMETORSZAGBAN a kéísebbjelentőségű 
utakat ujfajta eljárással készítik. Az utat 
felássák, elegyengetíik, utána pedíg a fől- 

Távirat-szalag, det vízzel és cementtel keverik. Ezt uj- 

jó ut. 

KÉTSZÁZ PENGŐRE ítéltek egy főldművest 
—– Sopronban, - aki lovait embertele- 

nűl űtlegelte. 

egy 40 vagon kűlfőldi nyersbőrt sikerült 
az országba behozni. A bőr feldolgozása 
folyik. 

GŐRŐGORSZÁGBAN a hadírokkantak, első- 
sorban a munkaképtelenek és a hadiárvák 

főldet fognak kapni. 

MUNKÁSCSIZMÁT hoznak forgalomba szepe 
tember végére, kőrülbelűl 27 pengős 
áron. Ez a csízma disznőbőrszáru és haj- 

forgalomba. 

CSEND, REND, FIGYELEM! 
Gimnazista, polgárista és elemista 
tankönyvét s irószereit minden diák 
legjutányosabb áron a 

„MAGYAR KULTURA" 
könyv- és papirkereskedésben, Mikó 
Irmánál szerezheti be. 

Horthy Miklós-ut 19. (posta mellett.) 

Nagyszalonta m. város polgármesterétől. 

5825]/1941. szám. 

Hirdetmény 

- Felhivom a város lakosságát, hogy ké- 
ményseprési dijtartozásukat 8 napon belől 

ter kezéhez és lakásán (Győri Jakab-utca 14.) 
kifizetni szivekedjenek, mert e határidő le- 

hátralékokat végrehajtás utján beszsdetni. 
Nagyszalota, 1941. szeptember hó 16. 

amelyért a hatalmas Németország 
Olaszországgal és Magyarországgal az olda- 

hogy 

nyil- 

ból elegyengetik és szácadás után ott a 

HÁBORUS ESEMÉNYEK következtében mínt- 

lítható fatalpu lesz és kísíparosok hozzák 

közvetlenül Fekete Sándor kéményseprőmes- 

telte után hátralékosok ellen kénytelen le- 
szek a végrehajtási eljárást meginditani és a 

POLGÁRMESTER 
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Tisztelettel értesitem Nagyszalonta város közön- 
ségét, hogy 1941. évi szeptember hó 20-án nagy 

dismúloros vagnrál, tariok ró 
a Nagyszalontai Iparos Székházban 
létesitett ujonnan átalakitott OTTHON-kávéház étterem és sör- 
csarnokban. Vacsora 1 p. 60 f. - Szíves pártfogást kérve vagyok tisztelettel 

T HH L AJ o S vendéglős- és kávés-mester 

A HŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor 12, délben 16 fok volt 

Holnap: szombat 

szeptember 

Kat. Euszták 

Prot. Friderika 

Miből? 
Ismét hirt hallunk a megugrott 

Károly román exkirályról, még pedig a 
távoli Coyuca mexikói városból. Már 
merő aggodalomban éltünk, hogy a 
dicső király lekerül a napirendről, mi- 
után Rooseveltné kiüzent, hogy nem 
fogadja a vörös Lupescunét. Ezt a 
demokrata megbélyegzést az exkirály 
egyáltalán nem vette szivére, a meg- 
sértett donná"-val elviharzott Mexi- 
kóba, ahol nyomban kárpótolta hölgyét 
- egy valódi, remek kastéllyal. Lupescu- 
nének azonban a kastély nem volt 
elég szépségflastrom. Betétkönyvet is 
kivánt. S a lovag ezt a fájdalomdijat 
is megadta hölgyének. Az El Grafico" 
jelentése szerint Károly hétmillió dol- 
láros bankbetétet helyezett el, részben 
a maga, részben a Lupescuné nevére. 
Erre a gavallér gesztusra a regátból 
csak egyetlenegy szó röppent most fel: 
miből ?... A koronajavadalmakból, az 
exkirály által kisibolt aranyérmekből, 
az aranyrudakból, vagy a petróleum- 
ból ?. .. Annyi mindenhez hozzányult 
Károly őfelsége, mig tehette, hogy 
otthon most a hajukat téphetik: hon- 
nan vette ezt a hétmillió valutát a 
szerelmes király ? Hátha a betonerő- 
döktől vonta el, mikor egy barázdát 
sem akart átengedni. Nem tudjuk, 
hogy Mexikóban mennyiben vannak 
mostanában biztonságban az exkirály 
bankbetétjei, de nem csodálkoznánk, 
ha erre az összegre igénybejelentés 
érkezne. Hivatalos. Elvégre ez fogható 
tétel és mint veszett fejsze nyele, nem 
is megvetendő. 

– Oszirózsa diszt ölt vasárnap dél- 
után a Vigadó nagyterme. Öszirózsa jelvényt 
kap minden vendég és Fráter, Lóránd örök- 
szép őszirózsás dalait énekli a Városi 
Dalárda a Katholikus Lányok táncos tea- 
délutánján. Csillogó disze ennek az estélynek 
az ifjuság szemének ragyogása lesz. Teáról 
és süteményről a háziasszonyok : Budayné 
Alföldy Rózsika, Hamza Imréné, Komjáthy 
Anna, özv. dr Sarkady Dánielné, itj. Schwo 
Kálmánné, Vargha Györgyné, Werner Blanka, 
Wlacsil Sarolta, Bajor la, Fenyvesi Judit, 
Lamperger Erzsébet és Olgyay Márta gon- 
doskodnak. A szives vendéglátást a Katholikus 
Lányok intézik. A zene meglepetés lesz. 

Megérkezett a pénz 
az ingatlan fedezet nélküli kisipari kölcsönhöz 

Nagyszalonta és Vidéke ipartes- 
tülettől nyert értesülésünk alapján 
értesitjük a kisiparos és kiskereskedő 
társadalmat, hogy az ingatlan fedezet- 
nélküli kisipari kölcsönpénz megérke- 

zett városunkba. Akik igénybe akarják 
venni, forduljanak az ipartestület irodá- 
jához, ahol készségesen adnak az 
igénylésre vonatkozólag bővebb fel- 
világositást. 

Dr Hadady Imréné lett 

Az Erdélyi Párt női és itusági csoport- 
jának tagfelvétele megkezdődött. Már több 
száz nő és ifju állott az egység zászlója alá, 

az Erdélyi Párt női csoportiának elnöknőile 
Mint értesülünk az Erdélyi Párt női 

csoportjának elnöknői tisztét dr. Hadady Im- 
réné, az agilis polgármesterné elvállalta. Az 

beiratkozván az Erdélyi Pártba. A tagok Ő neve komoly igéret és biztos zálog arra- 

felvetele tovább tart. Ismerve a szalontai 
nők és iljak magyar öntudatát, mnden való- 
szinüséggel e munka teljes sikerrel fog vég- 
ződni. 

nézve, hogy az Erdélyi Párt női csoportja 
hivatása magaslatán fogja végezni a nemzet- 
hűség munkáját. 

Kivégzés volt 
Augusztus 22-én a debreceni 

rögtönitélő biróság elé állitották Szép 
Imre 42 éves, Kálmán-utea 33. szám 
alatt lakó napszámost, a légvédelmi 
elsötétités ideje alatt elkövetett több 
rendbeli betöréses lopás miatt. 

A biróság Szép Imrét halálra itélte. 
Az itéletet Szép Imre tudomásul vette, 
védője kegyelmet kért. Szép Imre nem 
kapott kegyelmet. A legfelsőbb határo- 
zatot kedden délelőtt 10 órakor hir- 
dette ki előtte Jeney Sándor törvény- 

akam 

Debretenben 
széki elnök. Pontosan 12 órakor haj- 
totta végre az itéletet Bogár állami 

itéletvégrehajtó. 
Bogár továbbra is Debrecenben 

marad, mivel a rögtönitélő biróság 
ujabb statáriális bünügyet tárgyal. En- 

nek vádlottja Balogh Józset 27 éves 
csökmői gazdasági cseléd. A nagyvá- 
radi káptalan tulajdonát képező Cirkó- 
pusztán levő jószágistálót felgyujtotta, 
amely porráégett. 29 csikó és 14 
ökör bentpusztult. . 

- Az idén is októberben lesznek 
a Protestáns Napok. Októberben tartják 
meg Budapesten Protestáns Napokat. Az ün- 
nepségek vidéki résztvevői számára a Ma- 
yar Állam Vasutak igazgatósága ötvenszá- 

zalekos kedvezményt nyujt. 
- Kendőt találtak az uccán. A 

Horthy Miklós-uton találtak egy világossárga 
gyapju vállkendőt. Igazolt tulajdonossa a 
rendőrkapitányságon a hivatalos órák alatt 
átveheti. 

- ÉRTESITÉS. Értesitem a Keresz- 
tyén Ifjusági Egyesület ugy pártoló, mint 
aktiv tagjait, hogy 21-én vasárnap, az isten- 
tisztelet után, 11 órakor értekezletet tart. 
Tekintettel az ügy fontosságára, kérem a 
tagokat, hogy pontosan és minél nagyobb 
számban jelenjenek a KIE otthonban. TITKÁR. 

– A VESE, A HUGYUTAK ÉS A 
PROSZTATA MÉGBETEGEDÉSEINEK KE- 
ZELÉSÉBEN reggel éngyomorra egy pohárnyi 
természetes eFERENC JOZSEF: keserüviz 
gyakran nagyfontosságu szolgálatot tesz az- 
által, hogy igen könnyü, lágy székürülést 
biztosit és az egész anyagcserét előmozditja. 
Kérdezze meg orvosát ! 

– K vasárnapi szolgálat az Ország- 
zászló előtt. Vasárnapra a következő baj- 
társak teljesitenek .szolgálatot az Ország- 
zászló előtt: Felvezető Tóth János. Kálmándi 
János Gömbös Gyula-ut, Szabó Mihály 
Bethlen-utca 26., Biró Inre Gömbös Gyula-ut 
25., Balogh Mihály Kassza-utca 2., Antal 
István Koppányi-utca 4, Sas Józset Vécsey- 
utca, Oláh István Vécsey-utca 3., Oláh Sán- 
dor Damjanich 24., Kenéz János Széchenyi- 
utca. Andor Mihály szolgálatvezető a szol- 
gálattevőket felkéri, hogy pontosan fél 9-kor 
jelenjenek még az Otthonban. Továbbá fel- 
kéri a bajtársakat, hogy minél nagyobb 

y számmal jelenjenek meg a templomba menésre. 
akiknek a' Jelentkezzenek továbbá azok, 

Károly-csapatkereszt igazolásuk megérkezett. 
Jelentkezésük elengedhetetlen, mert tüzharcos 
igazolásuknak záros határidőn meg kell tör- 
ténnie. 

Ma estétől 

Postamestier 
a HUNGÁRIÁBAN! 

A pótolhatatlan veszteség felett 
érzett mélységes fájdalommal, de 
Isten bölcs akaratában, keresztyéni 
megnyugvással tudatjuk, hogy a 
szeretett jó férj, édesapa, testvér, 
sógor és rokon 

Széllimre 
m. kir. nyug. vasutas 

életének 60-ik, boldog házasságá- 
nak 35-ik évében, hosszu szenve- 
dés után f. hó 18-án d. u. vissza- 
adta nemes lelkét Teremtőjének. 
Drága halottunk földi maradvá- 

nyait f. hó 20-án, azaz szombaton 
d. u. 2 órakor a Hétvezér-utca 68. 
számu gyászháznál ima és a rel. 
templomban tartandó emlékbeszéd 
után helyezzük örök nyugalomra. 

Nagyszalonta, 1941. szept. 19. 

„Emléked örökké élni fog 

szivünkben !" 

Bánatos neje, gyermekei, 

testvérei és a nagyszámu 

rokonság. 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 86-0



Balogh István a város földjét 
elmdta a városnalk 

Még a román uralom idején Balogh 
István ingatlant vásárolt Nagyszalonta vá- 
rosától. Telkének egy részét az adás-vétel 
létrejötte óta az iparostanonciskola használta. 
Ezért Balogb István beadvánnyal fordult a 
városhoz és főölajánlotta, hogy az iparosta- 
nonciskola által használt telket potom két- 
száz pengőért átengedi a városnak. A kép- 
viselőtestület örömmel kapott az alkalmon 
s a vásárba belement. Balognak a 200 pen- 
gőt ki is fizették. 

Ezután ez iügyben váratlan fordulat kö- 
vetkezett be. A városházán egy irást talál- 

tak, mely szerint Balogh és a román uralom- 
alatti városvezetőség között olyan szerződés 
jött létre, hogy Balogh a Nagyszalonta vá- 
rosától vásárolt ingatlanhoz tartozó szóban- 
forgó telket köteles használatra átengedni az 
iparostanonciskolának. Ennek az irásnak a 
föltedezése után Baloghot fölszólitották a 200 
pengő evételdij. visszafizetésére, aminek a 
a Balog család most eleget is tett. 

Az esetből annyi mindenesetre megál- 
lapitható, hogy Balogh István a város földjét 
adta el a városnak. .. 

Kocsmai murlalozás uutá 
agyonszuriak egy cazdálkodói 

Halálos kimenetelü szurkálás tör- 
tént a baranyai Maráza községben. 
Mayer Józsei levente hazamenet az 
uccán vérbenfagyva, holtan talátalta 
Novákovics Mátyás 54 éves marázai 
gazdálkodót. 

Mayer azonnal fellármázta a köz- 
ségi előljáróságot és a késő esti órák- 
ban megtartott helyszini szemlén meg- 
állapitották, hogy Novákovicsot sziven 
szurták és a mély szurás halálos volt. 

A csendőrség még az éjszaka fo- 
lyamán meginditotta a nyomozást és 
ennek eredményeként, mint gyanusi- 
tottakat őrizetbe vette.Wáhlfárt Mihály 

51 éves asztalosmestert és Forró Vince 
48 éves ny. vámórt, akik kocsmai mu- 
latozás után együtt fávoztak a vendég- 
dőből Novákoviccsal. A kocsmáros 
vallomása szerint a három férfi ittas 
volt, de a kocsmában semmiféle czó- 
váltás nem történt köztük. 

A csendőrség kihallgatta, a gya- 
nusitottakat is, akik ártatlanságukat 
hangoztatják 

Wáhitárt és Forró ugy vallott, 
hogy békességben elváltak Nováko- 
vicstól és hazamentek. Másra nem em- 
lékeznek, mert ittasak voltak. 

El ne felejtse megtekinteni a 

Postamecsieri 
minden idők legnagyobb filmjét! 

— Felhivás. Felkérem az Épitőiparosok 
szakcsoportjához tartozó iparosokat, hogy 
ma d. u. 6 órára igen fontos ügyben az 
Ipartestület helyiségében jelenjenek meg. A 
vezetőség. 

Ertesités 
Ezuton értesitem a mélyen tisztelt vásárló- 

közönséget, hogy az 

őszi áruk nagyválasztékban 
beérkeztek, ugyanezen áruk, mint a raktáron lévő 
összes áruk olcsó árusitását a mai napon meg- 

kezdtem. Tisztelettel : 

Szöllőssy Lajos rőföskereskedő 
(Hangya-szövetkezet mellett.) 

– ÉRTESITÉS. Szeptember 21-én dél- 
után 5 órai kezdettel táncos tea-délutánt 
rendez a Kath. Leányegylet, melyre szere- 
tettel hiv és vár minden érdeklődőt. Az es- 
tély tiszta jövedelme jótékony celt szolgál. 
Rendezőség. 

— Araszos hó van a Hargita és 
a Keleti Kárpátok bércein. Az Erdélyben 
majdnem két hét óta tartó esős időjárás a 
levegőt annyira lehütötte, hogy az utóbbi na- 
pokban a Hargita és Keleti Kárpátok bércein 
néhol arasztos volt a hó, Csik megyében az 
időjárás olyan zord, hogy már majdnem 
mindenütt fütenek. Erdély mélyebben fekvő 
vidékein is hideg az időjárás és sok helyen 
már hóharmat is volt. 

szabványos iskolai FÜZETEK [ 
tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda 

E táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 
1 

Székely iyuerukais 
Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 
iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek 
megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a Nagyszalontai Az Üjság"-ban. 
Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alat 

– A református Nőszövetség folyó 
hó 21 én, vasárnap d. u. fél 5 órai kezdettel 
a ref. iskola kultur-termében rendezi müso- ros szeretetvendégségét. 
got szeretettel vár és lát a Nőszövetség. 

– Törökországban nem alkalmaz- hatók azok, akik nem tettek eleget katonai kötelezettségüknek. A török kor- mány elrendelte, hogy azok, akik katonai kötelezettségüknek az előirások szerint nem tettek eleget, semmiféle állami üzemben nem alkalmazhatók és nyomban el kell őket bo- csátani 

Mészáros János 
cipőüzemét és üzletét 
Toldi-tér 3. sz. alá 

volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. – A n. é. közönség to- 
vábbi szives párttogását kéri. 

– Hat hold dinnyéből 12.000 pen- 
gőt árult egy nagykőrösi gazda. Az idő 
rendkivüli jövedelemmel örvendeztette meg 
az altöldi zöldség és gyümölcstermelő gaz- 
dákat. Különösen a paradicsom és a dinnye- 
termelők szezonja sikerült kitünően. Eg 
nagykőrösi gazda hat hold dinnyéből 12.000 
pengőt, egy másik gazda pedig egy hold 
paradicsomból 18.000 pengőt árult ki. 

– Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik felejthetetlen drága halottunk PATAKY ISTVÁN ács iparos temetésén oly nagy 
számban megjelentek és részvétükkel fájdal- 
munkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mon- 
dunk bálás köszönetet. Gyászoló család. 

(Pártolja a jómimnőségüi 
divatos és tariós ma- 
gyar és székely szöve- 

étet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Telefon . 60. 

Minden egyházta- 
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FERENCJZSEP 

sSsponrTrT Egy órávai előbb kezdőödnek a bajnoki mérkőzések 
Tekintettel arra a körülményre, hogy a 

napok már egyre rövidülnek, az MLSZ Kö- rösvidéki kerűlete a bajnoki labdarugó mér- 
kőzések kezdését legkésőbb délután 4 órára 
engedélyezte. Igy a Bocskai-Törekvés II. 
összecsapása vasárnap már délután 4 orakor 
kezdődik a korlátokkal szépen ellátott városi 
sporttelepen. 

Utolsó edzését tartja ma az NSC 
A kékfehérek váradi vendégszereplésük 

előtt ma tartják utolsó tréningjüket. A két- 
kapus edzésen az egész játékoskeretnek sport- 
kötelessége megjelenni. Az intézőség ma al- 
litja össze a Vasas elleni tizenegyet. 
A jövő vasárnap a GYAC 

jáitszik Szalomntán 
Miut ismeretes a II. osztályban a va- 

sárnapi mérkőzésekkel befejeződik a bajnoki 
forduló. Az NSC, hogy csapata kondicióját 
továbbra is megtartsa, szép programmot dol- 
gozott ki a hátralévő futballidényre. Az első 
barátságos mérkőzés vendégszereplője a 
GYAC lesz mégpedig a jövő vasárnap. 

aSok pénzt takarit meg! 
é Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

könyvesboltjában T. Balogyh knyet 
Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása 

Enyhitették a szaj és köröm- 
fájás miatt elrendelt zárlatot 

Ma ezt a polgármesteri hirdetményt tették közze: 
A ragadós száj- és körömfájás miatt 

elrendelt forgalmi korlátozás enyhittetik oly 
módon, hogy a Nagyszalonta-Sarkadi közüt 
és a Nagyszalonta –Arad felé haladó vasut- 
vonal közti terület kivételével a határ többi 
részében engedély nélkül szabad szarvas- 
marha, illetve bivaly fogattal gazdasági 
munkát végezni, vagy takarmányt (szalmát) 
szállitani. 

Apréhirdetések 
Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 

kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 26-0 
HÁZMESTERT, gyermektelen, fel- 

tétlen megbizható házaspárt keresek 
október 1-re. CSETHE élesztő elosztó 
iroda. Széll Kálmán-tér 5. 3-0 

Kenéz Gyula, Mussolini-ut 14 sz. alatt 
apritott cser- és bükkfa állandóan kapható. 
Ugyanott egy kifutófiu azonnal felvétetik. 22 

Ref. iskolai bibliák és énekes-könyvek 
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megerkeztek. Állami és ref. elemi iskolai 
könyvek állandóan raktáron. T. BALOGH 
könyvesboltban. 2-2 

Kocát felesbe adok. Széchenyi-u. 17. 2-3 
Haszonbérbe kiadó a Tamáséri dülőben 

25 hold legelő tanyával október 1-től. Érte- 
kezni lehet: Széchényi-utca 24. Ugyanott 

y használt butorok és különböző háztartási fel- 
szerelések eladó.k 3-4 

Épületüvegezést, hépkeretezést a leg. 
ujabb pesti ráma-mintából, ablak-gitteléseket és 
e szakmábavágó javitásokat szakszerüen, legol- 
csóbb napi árban vállalok, ablaküveg kivágva és 
I. o. ablak-kitt kapható. Tisztetettel : Gsxa 
Sándor üveges- és képkeretező mester, Győri 

Jakab-u. 6. (volt Korona-utca) : 

Tó- utca 8. számú ház eladó. Ért. u. o. 
vagy Juhász Árpádnál a városházán 1-2 

Elveszett: Rácz István névre kiállitott 
cukorjegy. Megtaláló adja be a közélelme- 
zési hivatalba. 

KESERÜVI 


